入冬之后,不少市民就开始 筹划年夜饭了,结果一打电话, 发现有些酒店的包厢竟已订满, "离除夕还有近3个月,怎么这么 火热!"近日,记者对无锡部分餐



#### 中秋节过后已开始预订

"目前包厢预订率已达 70%,9月份就开始接受预定 了。"中威蓝海御华大酒店市场 部总监尹莉告诉记者,锡城市 民大多在中秋节后会陆续开始 咨询,"元旦将迎来又一波咨询 高峰,不过那个时候基本都订 满了。

记者又咨询了几家在社交 平台上比较"火"的餐厅酒店, 以无锡本帮菜闻名的老牛窝里 告诉记者"早就开始预定了", 和团团和古罗马大酒店回复 "我们全订满了",同庆楼惠山 万达店表示"要查查看还有没 有包厢"。艾迪花园酒店共15 个包厢,目前还有少量剩余, "我们的回头客和老顾客占很 大比例,所以大家的预定时间 会稍微晚一点。"

无锡市旅游饭店业协会相 关负责人告诉记者,无锡人对 于年夜饭非常重视,"目前有一 定规模、有一定知名度的社会 餐饮和星级酒店的包厢都已基 本订满,大厅还有少量全位,市

民可以抓紧时间咨询预定,或 者考虑小年夜等日子。'

#### 套餐依然是"主打"形式

记者咨询了多家不同规模 的餐厅酒店,大部分年夜饭还 是以套餐为主。"我们中威蓝海 的大厅是1580元/桌起订,包厢 是3680元/桌,有四个档次的套 餐可以选择,也有针对周边游 客的年夜饭包价套餐。"尹莉表 示,套餐中的菜品包含冷菜、热 菜、甜品和主食,基本包含了酒 店的招牌菜式,会取有吉祥寓 意的名字,比如"金玉满堂"是 海鲜佛跳墙、"大吉大利"是干 

"过年期间客人多,现点的 话后厨备餐时间会跟不上。"艾 迪花园酒店相关负责人告诉记 者,一般年夜饭都是10人朝上, 15人甚至20人左右都很正常, 针对不同人数提供不同类型的 套餐对于客人来说也比较方 便。虽然是套餐,但客人还是 可以提前沟通增减或者更换某 些菜品。"其实我们也提供单点

和其他形式的年夜饭,比如自 助餐等,不过选择套餐的客人 还是比较多。

## 不少企业早早筹备年会

今年,不少企业早早就联 系了酒店,开始筹备年会。据 了解,无锡太湖皇冠假日酒店 目前已预定的年会有20档左 右,集中在12月和明年1月,基 本都在十几桌左右。艾迪花园 酒店从9月开始就接到年会的 相关咨询,最多的接近40桌, "12月中旬有一档,对方表示不 想在年末和其他企业'撞档', 所以准备早早办完,迎接全新 的一年

无锡某机械设备公司负责 人告诉记者,自己正在联系酒 店准备预定企业年会。"就我了 解下来,今年年会的价格和往 年基本持平,一些星级酒店大 概在2000元/桌起步,提供不错 的音响、舞台、大屏幕,有的还 会配备主持人。其实菜色倒是 其次,主要是让大家聚一聚,鼓 励团队士气、展望新的一年。

### 业内预测

年夜饭礼盒与外卖依然热销

前几年,年夜饭市场花样翻新,打包自取、 外卖、半成品套餐、厨师上门等服务的推出,受 到很多锡城市民的"追捧"。三凤桥、新万鑫等 老字号推出了非遗美食礼盒;翠山花园、二泉 园老菜馆等餐饮企业采取创新烹饪技艺推出 新春套餐;还有像必胜客、肯德基等洋快餐推 出了西式年夜饭。据调查,今年大多数酒店还 有各个价位的不同礼盒。

"今年推出了3种类型的砂锅盆菜和2个 价位的年夜饭外卖。外卖从冷菜到水果,一整 套都配齐,去年我们卖了一百多份。"艾迪花园 酒店相关负责人表示。中威蓝海御华大酒店 预备推出3种礼盒和3-4种外卖,"现在最终 方案还没出,一般在除夕前一个月接受预定, 价格从几百元到一千多元都有。"

市民赵女士在去年除夕选择了同庆楼 988元的外卖套餐,有8个菜,包含红烧肉、豉 油鸡、海鲈鱼、羊肉煲、炒海蟹等品类的荤菜, "外卖送来的时候还飘着热气,外卖盒很精致, 还附送了点心,我今年还准备点外卖。"赵女士 表示,在家吃更温馨,但又图省事,外卖不用买 和烧,甚至不用洗碗,何乐而不为呢!

业内人士表示,由于今年除夕夜并不在法 定假期内,考虑到方便程度,预计年夜饭礼盒 和外卖依然会热销。 (晚报记者 吴雨琪)

# "烹"然心动"味"爱而来

# 盛阳水产杯"第十届美厨娘厨艺大赛顺利收官

本报讯 一年一度的"盛阳水产 杯"美厨娘厨艺大赛于19日如约而 至,来自各行各业且年龄不同的美厨 娘们与孩子们一起上阵,组队炫厨艺 夺奖项。最终,锡山区的徐莉组以菜

品《鲈果鱼你相遇》摘得了本次比赛 桂冠。

正值无锡盛阳食品城水产批发 市场成立十周年,美厨娘亲子厨艺大 赛也迎来了十届之期。本届大赛中,



盛阳采用亲子协同的方式,鼓励妇女 儿童和家庭在劳动体验中提升生活 技能,在亲子互动中弘扬美食文化, 在言传身教中传承良好家风。此举 契合了盛阳水产一以贯之的公益理 念,也获得了市妇联、市妇女儿童发 展服务中心的认可。为此,盛阳被正 式纳入妇女儿童劳动教育共建基地, 并在比赛现场举行了揭牌仪式。

作为锡城销量领先的水产批发 市场,每届大赛所用的食材都是盛阳 从各个合作产地精挑细选的优质水 产品。决赛现场,10组美厨娘以鲈鱼 为主食材切菜、翻炒、调味,手中的锅 铲上下翻飞,"食神"范儿十足。小朋 友们在一旁为家长"打辅助"的同时 也不忘加油打气。不一会儿,10道摆 盘美观、颇具创意且色香味俱全的菜 品摆上了评委桌。评委们根据刀工、 口味、摆盘、创意、亲子配合等方面, 最终评出各大奖项。在评审、统分时

间段,众多市民积极参与现场水产知 识问答和互动小游戏,将整场活动气 氛推上了高潮。据统计,历时3个小 时的比赛在直播平台现场浏览人数 达15.5万人次。

"为全方位夯实百姓食品安全, 积极承担水产品保供稳价的主体责 任,盛阳将知责思为、知责有为、知责 担当、知责思进。"盛阳食品城董事长 龚志勇表示,十年来,美厨娘活动得 到了众多无锡市民尤其是美厨娘们 的支持与赞赏,成为锡城地区颇具知 名度的品牌活动。盛阳食品城坚持 举办这项赛事,旨在弘扬无锡特色美 食文化,传承民间美食记忆,用平凡 的油盐酱醋和新鲜的水产食材,创造 出邂逅舌尖的美味。他希望,该活动 能更好地展示无锡市水产行业独特 的饮食文化,弘扬勤俭节约的传统美 德,展现无锡广大妇女儿童的聪明才 (天易) 智和精神风貌。